
 Z P R A V O D A J 
pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky  
                                                                 
Kunratice - Lipnice – Studený               
Březen 2026 -  ročník XXXI. - číslo 3    

Krásné sluncem zalité dny, které nás momentálně provázejí, nám ukazují, že jaro je za dveřmi a s 
tím spojené práce okolo našich domů. Na obci je také spousty práce a proto nebudeme zahálet.  
Máme již podepsanou smlouvu a předané staveniště na vytvoření míst pro tříděný odpad v 
Kunraticích a Lipnici. Hotovo by mělo být do konce května. Smlouvu máme podepsanou také na 
opravu střechy naší hasičárny. Na opravu hasičárny máme podané další dvě dotace.
V tuto chvíli zpevňujeme krajnici pokládáním „žlabovek“ pro odvod dešťové vody v ulici kolem 
čp. 37 a čp. 69.
V parku ve Studeném jsme dokončili kácení nebezpečných stromů a budeme pokračovat v další 
části revitalizace zeleně. V Kunraticích rozšiřujeme zastřešené posezení na našem hřišti. Budeme 
pokračovat i v osazování květin a keřů v Kunraticích a Lipnici. 
V nejbližší době budeme vyhlašovat výběrové řízení na dodavatele FWE na obecní úřad. 
V měsíci březnu proběhne audit na obecním úřadě. O výsledku vás budu informovat v dalším 
vydání Zpravodaje.

Jiří Vondrka – starosta obce

Žádám občany, kteří využívají velký kontejner na 
bio  odpad,  aby větve skládali  vedle  kontejneru. 
Větve značně plní objem kontejneru a nevejde se 
do něj nic jiného.

  
Ilustrační foto

Svoz nádob na papír v první polovině roku 2026 bude:
11. března, 8. dubna, 6. května, 3. června 

Svoz nádob na plast v první polovině roku 2026 bude:                   
4. a 18. března, 1., 15. a 29. dubna, 13. a 27. května, 10. a 24. června

!!!Připomínáme, že do žlutých nádob můžete odkládat i tetrapaky a plechovky!!!

MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA
Chtěli bychom vám připomenout, že na našem obecním úřadě 
máme knihovnu, kde si můžete zapůjčit vaše oblíbené knihy. 
Knihovna je otevřená  každou středu od 15:00 - 16:00 hod. 



Kulturní okénko
Dne 14. 2.  se konal dětský karneval, který se velmi 
vydařil. Účast byla hojná a všichni jsme si to užili. 
Děkuji  panu  Vlastovi  Fryblíkovi  za  ozvučení  celé 
akce,  což  udělal  zcela  zdarma  a  také  manželům 
Cempírkovým  za  poskytnutí  prostor.  Také  děkuji 
všem, kteří jste přišli. 

Za kulturní výbor Pavlína Pospíšilová     

                             

                                    MDŽ V KUNRATICÍCH
Dne  7.3.  2026  od  20:00  hodin pořádá  Obec 
Kunratice v pohostinství U Pavla taneční zábavu. 
Ženy  mají  vstup  zdarma  jako  dárek  k 
mezinárodnímu dni žen, ostatní vstup 100,-Kč. 
K poslechu a tanci nám bude hrát Jiří Procházka z 
Rumburku. Všichni jste srdečně zváni a věřím, že 
se sejdeme v hojném počtu. 

VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY 
Dne 4.4. 2026 od 14:00 hodin pořádá Obec Kunratice 
již tradiční  velikonoční dílničky u Vítka v truhlárně, 
Kunratice 35.
Přijďte si vyrobit jarní dekoraci, uplést pomlázku a 
upéct si nějakou dobrotu.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
                        V měsíci březnu oslaví své jmeniny:

         Miroslav, Tomáš, Gabriela, Františka, Růžena,      
         Elen(a), Vlastimil, Josef, Radek, Leona, Emanuel    
                                                                                                                            
                                   Životní jubileum oslaví:      
                                       Volšanský Josef
                 Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,                                

                                    štěstí, lásky a úspěchů.        
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *



 
Zubní pohotovost na měsíc  březen

ordinační hodiny od 8:00 – 12:00 hod.
7. - 8.3. 2026 MDDr. Jan Kmínek Náměstí 28. října 818, 

40721 Česká Kamenice 
604 185 363 

14. - 15.3. 2026 MUDr.Vladimír 
Vojtěch 

28. října 110/11, 40502 
Děčín 

412 151 056 

21. - 22.3. 2026 MUDr.Pavel Hladík Weberova 1537/7, 
40502 Děčín 

412 539 298 

28.3. 2026 MDDr. Jan Fidler Riegrova 773/72, 40502 
Děčín 

777 598 949 



CHRÁNĚNÉ STAVBY V MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ ZÓNĚ ČESKÁ KAMENICE                      
 Poutní kaple Narození Panny Marie
Skutečně pozoruhodná je vrcholně barokní centrální stavba, vzniklá vedle starého městského hřbitova z 1.poloviny 
17.století. Původ poutního místa opředen je bohatými pověstmi a zázračnými skutky Matky Boží. Historie stavby se 
počíná u českokamenického rodáka,  od roku 1706 čtvrtého děkana P.Jindřicha Ignáce Teigla  (†1735),  který je 
skutečným zakladatelem našeho poutního areálu, který tvoří především důstojnou schránku pro posvátnou sošku 
P.  Marie.  Za Teiglova působení  se rozšířila  známost sošky,  před výstavbou poutní  kaple vystavené v  pohřební 
dřevěné  kapli  na  vedlejším  hřbitově,  která  byla  zbořena  někdy  při  výstavbě 
ambitů  kolem r.1749.  Příběh vlastně začíná  morovou ranou,  která  na  město 
padla v letech 1713-14. Při  službách u nemocných se Teigl  nakazil  morem, z 
nákazy byl však uzdraven. Z vděčnosti za uzdravení, které přisuzoval působení 
Panny Marie nechal pro sošku pořídit nový oltář a z pohřební kaple, kde se od té 
doby přestala vystavovat mrtvá těla se postupně stávala kaple poutní s nebývale 
bohatým obřadním životem, tak například jenom od roku 1733 do r. 1737 bylo 
slouženo  přes  13.930  mší  svatých!  Pomalu  se  množí  zprávy  o  zázračných 
uzdraveních,  zapříčiněných  kamenickou  Matkou  Boží.  Ze  záznamů  zmiňme 
například 6 uzdravení ze slepoty, 31 uzdravených dětí, 23 mužů, 29 žen, 2 vyléčené kněze a 3 uzdravení z rakoviny.  
To už děkan Teigl začíná podnikat první kroky k založení nového, důstojnějšího poutního místa. Opatřil stavební 
plány a vyhlásil rozsáhlou sbírku, ze které vybral značný finanční obnos. Peníze i s plány těsně před svou smrtí 
předal  městskému  magistrátu  a  tak  se  roku  1736  pokládá  základní  kámen.  Stavebníky  kaple  byli  patroni 

děkanského kostela Filip Josef, jeho syn František Oldřich Kinský a město Česká Kamenice. 
Kruhová centrální  stavba byla  dokončena v  roce 1739 a  1.  září  byla  do kaple  slavnostně  
přenesena poutní soška Panny Marie, původně pořízená roku 1680 pro oltář Růžencového 
bratrstva  v  děkanském  kostele  sv.Jakuba.  Svěcení  kaple  proběhlo  5.  září  1739.  Po  určité 
odmlce  se  pokračovalo  stavbou  ambitů,  které  byly  dokončeny  roku  1749,  jak  napovídá 
letopočet na vstupní věži. Stavba se však protáhla při dokončování a zařizování jednotlivých 
nárožních kaplí. Poslední byla dokončena kaple sv.Jana Nepomuckého. Jejím vysvěcením 30. 
září  1763  byly  ukončeny  veškeré  stavební  práce  v  areálu.  Stavba  se  tradičně  připisuje 
provádějícímu staviteli Jakubu Schwarzovi z Ústí nad Labem a místnímu polírovi Janu Jiřímu 
Katschinkovi.  Z  novějších poznatků však vyplývá,  že autorem stavby byl  patrně významný 
litoměřický stavitel Octavio Broggio (*1670 - †1742). Českokamenická kaple by se tak řadila  
mezi  závěrečná  díla  kariéry  tohoto  předního  umělce  1.  poloviny  18.století.  Bohužel  se 

nedochoval  plán,  podle  kterého  se  stavělo,  ani  záznam  svědčící  o  jeho  nesporném  autorství.  Nicméně  jako 
zajímavost máme k dispozici původní nerealizovaný nákres se zcela jiným řešením s půdorysem latinského kříže. 
Jeho původ není rovněž dostatečně objasněn a tak nezbývá než se spolehnout na výsledky tvaroslovného srovnání 
s  ostatními  stavbami,  které poukazují  k  autorství  zmíněného O.Broggia.  Na stěnách ambitů najdeme dřevěné 
rokokové sochy světců, skupinu ukřižování s P.Marií a sv.Janem, obrazy 14 zastavení křížové cesty od libereckého 
malíře Ignáce Müllera z roku 1862. V rozích ambitů se nacházejí nárožní kaple Panny Marie Lurdské, sv.Rodiny, 
sv.Jana  Nepomuckého  a  sv.Antonína  Paduánského  s  cennými  dřevěnými  oštafírovanými  oltáři.  Například 
památkově chráněný oltář  v  kapli  sv.Antonína sloužil  původně bratrstvu sv.  Růžence při  kostele  sv.Jakuba.  Po 
zrušení všech bratrstev v roce 1786 byl upraven a později přestěhován do poutní kaple.Ve výklenku oltáře byla  
umístěna  soška  P.Marie  s  růžencem  a  místo  dnešního  portrétu  sv.Augustina,  byl  nahoře  obraz  sv.Dominika, 
zakladatele bratrstva, kterému P.Marie předává růženec. Nynější vzhled areálu je dán výsledky několika úprav a 
renovací (vysazení lipové aleje, položení měděné střechy na klenbu kopule, vyasfaltování prostorů křížové chodby,  
zavedení elektrického osvětlení, instalace nových varhan r.1917, které nahradily ty staré z roku 1763 od místního 
varhanáře Benedikta Matzkeho, ad.)  Ta nejrozsáhlejší  se uskutečnila v letech 1883-1885. Na vlastní  náklady ji  
nechal provést Franz Preidl (*1810 - †1889), rodák z Lísky u Č.Kamenice, velkoprůmyslník, držitel několika panství,  
mecenáš a dlouholetý starosta České Kamenice. Celkové náklady dosáhly výše 60.000 zlatých. Interiér kaple byl  
touto renovací zcela změněn - klenba kopule získala freskovou výzdobu s výjevy ze života P.Marie od Ferdinanda  
Brunettiho,  italského malíře  usazeného v  Teplicích,  stěny a  římsy bohatou štukovou výzdobu,  umělý  mramor, 
malovaná okna od Alberta Neuhausera a Dr.Jelleho z Innsbruku, byla též zřízena boční votivní kaple sv.Františka 
Xaverského, patrona F.Preidla - to vše výrazně změnilo vnitřní prostory poutního areálu. Po letech chátrání vnějšku 
objektu byla tato státní kulturní památka, kterou tvoří areál poutní kaple i s přilehlou plochou bývalého hřbitova 
rozsáhle rekonstruován v letech 1995 - 1998 za vydatné finanční podpory města Česká Kamenice, Římskokatolické 
církve a Ministerstva kultury ČR.  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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